

SPLIT

DVA BOŽIČNA KONCERTA U SPLITU

Svima je poznato da božićni koncerti u svetištu Gospe od Zdravlja uživaju ugled i podršku mnoštva vjernika. Rezultat je to odlučnosti fra Stipice **Grgata** koji je uložio veliki trud u njihovo održavanje. Počeo je s idejom okupljanja najboljih splitskih župnih zborova oko zajedničkog božićnog koncerta. Nakon što su se interesi toga reprezentativnog skupa počeli dijeliti, a pojedinci odustajati, fra Stipica je odlučio promijeniti fizionomiju toga koncerta. Sličan projekt odlučio je ostvariti vlastitim snagama. U mjeri koliko su mu prilike dopuštale, s dozom razboritog opreza, u program spomenutog koncerta stao je postupno uvoditi *Dječji i Mješoviti zbor mladih župe Gospe od Zdravlja*. Sasvim opravdano, temeljne programske i umjetničke zadatke, i tada i danas, konstantno je povjeravao izraslom *Mješovitom zboru* istoimene župe. Međutim, fizionomiju toga dijela programa stalno je mijenjao i unapređivao, posebno od vremena kada je uz zbor postavio još i župni *Komorni orkestar*. U tim ranim počecima uloge su bile nesimetrično raspodijeljene. Sav teret je ipak pao na soliste i zbor, dok je orkestar samo pratio ili sudjelovao u dijelu zajedničkog programa. Prošle je godine (19. prosinca) došlo do izjednačavanja njihovih uloga u realizaciji *Božićnog oratorija* op. 12 C. Saint-Saensa. Bila je to zaključna i svakako najvrednija točka cjelovečernjeg koncerta, u čijoj su realizaciji sudjelovali afirmirani solisti: Elfriede **Smodlaka** (sopran), Branka **Papak** (alt) i Vinko **Maroević** (tenor), a uz njih nadareni Krešimir **Gabrilo** (tenor). U odnosu na ostale soliste Karmela **Gabrilo** (mezzo-sopran) imala je manje zahtjevnu ulogu. Pozitivne intencije cjelokupne izvedbe spretno su nadopunili još i instrumentalni solisti Dunja **Lučev** (harfa) i Dubravka **Geić** (violoncello), mada je među njima najveći teret pao na orguljašicu s. Zorislavu **Radić**. Mješoviti zbor je bio siguran i intonativno stabilan u svim svojim nastupima. Šteta je što je na trenutke bio neobuzdano ekspresivan, jer je dokazao da može fino plasirati tekst i stvoriti pravi ugođaj kod smanjenih dinamičkih vrijednosti. Komorni orkestar je na najbolji način, smireno i bez povišenih strasti, slijedio liniju razvitka cjelokupne interpretacije u punom suglasju sa zahtjevima fra Stipice Grgata. U uvodnom dijelu programa raspjevani i razigrani *Dječji zbor* izveo je s oduševljenjem poznati musical *Poklon pastira* M. Nardellija. Za njima je slijedio *Mješoviti zbor mladih* koji broji više od 70 članova. Vedre boje njihovih nošnji, uz to iskrenost i spontanost njihova izričaja u svemu su podupirali ugođaj božićne topline i radosti. Spomenutim zborovima ravnao je agilni fra Stipica Grgat uz pouzdanu asistenciju s. Zorislave Radić za orguljama.

Drugi božićni koncert, onaj u *Splitskom kazalištu* (22. prosinca 1999.), sadržavao je sve bitne odlike spektakla. U osnovnim obrisima njegova dramaturgija je u mnogome nalikovala velikom završetku nogometnog natjecanja. Nakon prošlogodišnje sameliminacije, ove godine su ansambli splitskog HNK-a ušli na scenu ispunjeni samopouzdanjem i pobjedničkim žarom. I kao što se u našoj nogometnoj praksi nedavno dogodilo, za višu razinu natjecanja trebalo je izvesti retuš, promijeniti strategiju i stratega. S dolaskom talijanskog internacionalca Riccarda **Capassa** na čelo splitske momčadi, izgledalo je da su stvoreni preduvjeti za podvig. Prema naptucima novoga vođe, svi su redovi odjednom živnuli, redale su se tehničke bravure, sitni vezovi i maštoviti

potezi s izazovnim učinkom. U prvom poluvremenu iskusni strateg je posegnuo za prokušanim strateškim receptima u duhu bogate talijanske baštine, a na način Gioacchima Rossinija i Giuseppea Verdija. Nakon furioznog početka u maniri temperamentalnog *Seviljskog brijača*, trebalo je smiriti vatreni tempo igre. Da bi to postigao, sugestivni Riccardo Capasso posegao je za meditativnom uvertirom, a zatim preludijem za IV. čin *Traviate*. U izmijenjenom ritmu računao je da će iznijeti na površinu sve fine i suptilne nijanse koje se podrazumijevaju kod maštovite i fluidne igre. Dakako, nakon svega što su demonstrirali, trebalo je ponovno unijeti u igru više živosti, što je ostvareno kroz dotjeranu i plansku izvedbu uvertire *Moć sudbine*.

Uvidjevši da stil Verdija predstavlja dobitnu kombinaciju Capasso je odlučio uporabiti neka njegova rana ostvarenja. Za početak drugoga poluvremena odabrao je ulomke iz opere *Nabucco*. U trenutku kada je ocijenio da treba pojačati dramaturšku napetost, uveo je na scenu zbor, ali se nipošto nije htio odreći usluga svirača, koji su do tada slikovito tumačili njegove umjetničke vizije. S izvedbom *Zbora Židova* dostigao je potpunu i rafiniranu kulminaciju. Međutim, ni tada dirigent stvari nije prepustio slučaju, nego je unosio nove strateške promjene, koje su stalno pojačavale dinamiku i izričajnu amplitudu homogene ekipe. Odnosi se to na stilski osmišljen i precizno izveden *Intermezzo* iz opere *Cavalleria rusticana* P. Mascagnija. Za završnicu je odabrao zbor *Alleluia* iz Mesije G. F. Händela, koji nije krasila neka posebna izričajna snaga. Loša dikcija i pretjerana gorljivost nekolicine zanesenih "solista" u zboru svakako je kvarila opći dojam. I pored nepotrebnih nesavršenosti izgledalo je da smo na domaku izričajnog trijumfa.

Međutim, netko se dosjetio i promijenio pravila natjecanja: uveo je produžetak, a s njim i novu strategiju i stratega. Na scenu je stupio novi dirigent, koji je sa sobom donio novi program djelovanja. Od tada se sve izokrenulo, kola su krenula nizbrdo, počeli su pljuštati autogolovi! Uništena je iluzija jedne skladne izvedbe, koja podrijetlom i izborom sadržaja nije bila u srodstvu s ugođajem božićnog koncerta. U cjelini gledano, to je bila anticipacija Novogodišnjeg koncerta koji nitko nije ni tražio ni očekivao navedenog nadnevka. Da se ne iznevjere nadanja publike ili da se ipak po nečemu program dovede u svezu s naslovom koncerta, novi je dirigent sa sobom donio četiri pučka božićna napjeva. Izbor je bio siromašan, obrade problematične, a izvedba neumjerena u svojoj žestini. To je izmijenilo opći ugođaj. Sve je postalo jalovo i isprazno. Bio je to zapravo slabša završetka jedne zrele koncertne izvedbe koju je dugo vodio, ali na sreću nije zaključio inače inventivni i sugestivni dirigent Riccardo Capasso.

Miljenko Grgić

BOŽIČNI SUSRET PJEVAČA

U župnoj crkvi u Kaštel-Gomilici održan je 26. prosinca peti božićni susret crkvenih pjevačkih zborova. Nastupili su, s po tri skladbe domaćih i stranih autora, zborovi iz župe Kaštel-Sučurac pod ravnanjem Ante **Jerkunice**, Kaštel-Stari s voditeljem prof. Vladanom **Vuletinom**, te zbor župe domaćina Kaštel-Gomilica i Kaštel-Kambelovac pod ravnanjem sestre Mirte **Lišnić**. Svetostjepanski koncert održava se svake godine u drugoj župi. Iz godine u godinu vidan je napredak, kako u kvaliteti pjevanja i odazivu slušatelja, tako i u radosti božićnog druženja i upoznavanja. Želja je svih sudionika da se taj radosni božićni

ugodaj za vjernike i građane Kaštela nastavi i u novom tisućljeću. Inače, božićne susrete i brigu oko predstavljanja rada župnih zborova na području Kaštela vodi sestra Mirta Lišnić, članica družbe Služavke Maloga Isusa.

M. T.

Glas Koncila, 2000. – br. 2

RIJEKA

KONCERT NA TRSATU

U okviru Zajčevih dana u Rijeci, 3. prosinca 1999. godine u bazilici Gospe trsatske izvedena je *Misa u C-duru* i *Requiem u As-duru* Ivana pl. Zajca.

Drugu svečanu misu u C-duru (II. Messa solenne op. 116b) Zajc je skladao za soliste i mješoviti zbor uz orkestar i orgulje. Kako na jednoj dionici piše bilješka: "Izvedeno na Božić 1859.", smatra se da je misa i skladata te godine. Ona je vrlo pjevna, pisana pod utjecajem belcanta te je dosta zahtjevna za soliste i zbor.

Requiem u As-duru (op. 471b) skladatelj je napisao, za isti izvodački sastav, 1879. godine. Na skladanje ga je potaknuo prijenos posmrtnih ostataka njegovog velikog suradnika, pjesnika Petra Preradovića, iz Beča u Zagreb. Tada je taj vrlo lijepi requiem i prvi puta izveden.

Pod ravnanjem dirigenta Dušana Prašelja, misu i requiem izvela su tri zbora: riječki oratorijski zbor *Ivan Matetić Ronjgov*, mješoviti zbor *Jeka Primorja* i muški vokalni sastav *Kastav*.

Melodioznost solista, snažan zvuk velikoga mješovitog zbora i neobično lijepo pjevanje vokalnog sastava na zavidnu su razinu postavili umjetničko izvođenje domaće duhovne glazbe.

Franjo Jesenović

PRVI HRVATSKI EKUMENSKI FESTIVAL

Rijeka, 22. 1. 2000. (IKA) - Prvi hrvatski ekumenski festival pod nazivom "Zajedno u duhu" održan je u petak 21. siječnja u *Hrvatskome kulturnom domu* na Sušaku. Na festivalu je nastupilo petnaestak glazbenih skupina iz više kršćanskih Crkava koje djeluju u Hrvatskoj. Mladi kršćani svojim su glazbenim izrazom posvjedočili vrijednost duhovne glazbe, na čijoj bi popularizaciji trebalo i dalje raditi. Festival, upriličen u sklopu molitvene osmine za jedinstvo kršćana, priredili su *Akademsko katoličko društvo "Jeronim"*, *Studentski evanđeoski pokret - STEP* te udruga *Duhovni horizonti*. Pokrovitelji koncerta bili su Ekumenski odbor grada Rijeke te Grad Rijeka.

Rukopisi za *Sv. Ceciliju* br. 2 – 2000.

primaju se u Uredništvu do

15. svibnja 2000. g.

Molimo suradnike koji se pri pisanju tekstova služe računalom da uz ispis teksta prilože i disketu.

ZADAR

BOŽIĆNI KONCERT

»TISUĆU GLASOVA BOŽIĆA« U ZADRU

Zadar, 20. 12. 1999. (IKA) – Prigodni božićni koncert "Tisuću glasova Božiću" održan je 19. prosinca u košarkaškoj dvorani "Jazine" u Zadru. Nastupili su pjevački zborovi s područja Zadarske nadbiskupije izvodeći tradicionalne božićne pjesme. Uz pjevačke zborove, nastupili su i istaknuti zadarski pjevači Tomislav **Bralić**, Ernesto **Masnov**, Vili **Kalmeta**, Amenda **Stošić**, Vedran **Ivčić** i ostali, a nastupili su kao solisti također i pjevači katedralnog zbora sv. Stošije Branimir **Buturić** i Zdenko **Stipčević**. Na kraju koncerta u dvoranu je stiglo i Betlehemsko svjetlo, koje su iz Zagreba u Zadar donijeli članovi izvidačkog odreda "Maestral" iz Zadra, odakle će ga preuzeti župe u nadbiskupiji. Betlehemsko svjetlo predano je zadarskom nadbiskupu Ivanu **Prenđi**, koji se nazočnima obratio prigodnim govorom, te je pozvao sve na misu u povodu otvaranja Velikog jubileja. Koncert je vodio glumac Kazališta lutaka u Zadru Zlatko **Košta**, a na koncertu je, uz brojne ugledne osobe iz vjerskoga, kulturnog, političkog i sportskog života, bio nazočan i umirovljeni zadarski nadbiskup Marijan **Oblak** i zadarski župan Šime **Prtanjača**. Božićni koncert priređen je pod pokroviteljstvom Zadarske nadbiskupije, Zadarske županije i Grada Zadra.

SARAJEVO

BOŽIĆNI KONCERT VOKALISTA SALONE

U petak, 17. prosinca 1999. godine, u prepunoj sarajevskoj Katedrali izveden je božićni koncert u organizaciji *Hrvatskog kulturnog centra* Veleposlanstva Republike Hrvatske u Sarajevu, koji svake godine od svoga osnutka, pored brojnih drugih aktivnosti, uvelike doprinosi i glazbeno-kulturnom životu Hrvata Bosne i Hercegovine.

Na koncertu su bili nazočni vrhbosanski nadbiskup i kardinal Vinko **Puljić**, veleposlanik Republike Hrvatske Damir **Zorić** i drugi djelatnici iz crkvenog i političkog života.

Vokalisti Salone iz Solina, pod dirigentskim vodstvom prof. Vladana **Vuletina**, predstavili su se ovim odabirom skladbi: *Veselje ti navješćujem* (ar. Franjo Dugan, Vladan Vuletin), *Soon ah will be done* (Ber Joosen), *Adeste fideles* (ar. John Reading), *Molitva* (Ludwig van Beethoven), *Gospodu Bogu* (Sergej Jaroff), *Cantate Domino* (Giovanni Croce), *Rodio se Bog i čovjek* (ar. Franjo Lučić), *Sveta noć* (Vladan Vuletin), *Angels we have heard on high* (George Rittenhouse), *U se vrime godišća* (ar. Vladan Vuletin), *Ovoga vrimena* (ar. Vladan Vuletin), *Stille Nacht* (Franz Gruber), *Veseli se, Majko Božja* (ar. Vladan Vuletin), *Joy to the world* (Georg F. Händel), *Veličaj duše moja Gospoda* (Franjo S. Vilhar), *Božićna zvona* (Vladan Vuletin) i *Aleluja* (Vladan Vuletin).

Nastupom u sarajevskoj Katedrali, *Vokalisti Salone* ponovno su potvrdili da spadaju u sam vrh hrvatskog zbornog pjevanja. Posebnu draž njihovom pjevanju daje njihova duhovna ukorijenjenost u drevne pučke napjeve iz dalmatinskog grada Solina, srednjovjekovne kolijevke hrvatske državnosti i kršćanske duhovnosti. Vokalisti su utemeljeni u Solinu i djeluju već više od 25 godina. Kroz to vrijeme vodili su ih istaknuti hrvatski